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15. März 2011

Dringlicher Antrag zur Stadtratssitzung am 16. März 2011
Verschiebung des TOP 15 - Vereinsangelegenheiten - "Bizim Ocak e.V."

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,
zur Stadtratssitzung am 16. März 2011 stellen wir folgenden

Dringlichen Antrag:

Für die Abstimmung des vorliegenden Beschlussvorschlags besteht aus unserer Sicht 
noch Informationsbedarf und beantragen deshalb die Verschiebung des Tagesord-
nungspunktes auf die Stadtratssitzung im Juni 2011

Begründung: 

Eine gelungene Integration von Mitbürgerinnen und Mitbürgern mit Migrationshinter-
grund liegt uns sehr am Herzen. Kulturelle Begegnungen und Folklorefeste sind wich-
tige Bestandteile des gesellschaftlichen Lebens in unserer Stadt.
Allerdings halten wir es demokratisch für geboten, dass Veranstaltungen in Fürth und 
besonders in städtischen Räumen keinen Nationalistischen Hintergrund haben dürfen.
Unstrittig wird die ADÜTDF in Verfassungsschutzberichten als extrem nationalistisch 
eingestuft 
Deshalb wollen wir, dass jede Stadträtin und jeder Stadtrat diese Entscheidung sehr 
bedacht trifft.
Wir empfehlen zur Meinungsbildung einen Experten oder eine Expertin in das Stadt-
ratsgremium einzuladen (Vorschläge: Fachstelle gegen Rechtsextremismus in Mün-
chen, Forschungsstelle für Interkulturelle Studien an der Universität zu Köln). Darüber 
hinaus empfehlen wir das Themenheft: „Rechtsextremismus in der Einwanderungsge-
sellschaft“ das leider nur in gedruckter Form erhältlich ist (Herausgeber: Bundeskoor-
dination Schule ohne Rassismus - Schule mit Courage, Ahornstraße 5, 10787 Berlin).



Zur gesamten Thematik liegen widersprüchliche Informationen vor: 

1. Der Verein Bizim Ocak e.V. hat die Folkloreveranstaltungen in der Vergangenheit 
angemeldet.

– Wurde die Tournee von ADÜTDF als Komplettangebot gebucht?
– Eigenleistung des Vereins Bizim Ocak?

2. Welche Rolle spielt die ADÜTDF bei den Folklorefesten? 

3. Welche Inhalte hatten Reden und Lieder bei den Konzerten?
In der Erklärung des Sachverhaltes wird unter C a) ausgeführt, dass eine Kontrolle 
ausnahmslos

- keine Beanstandungen ergab.

- Aus der Abendzeitung vom 23.12.10 entnimmt man eine Rückschau auf 2006: "Sän-
gerin Seval Güles – auch heuer Stargast – trällert: „Wir werden die ehrenwerte türki-
sche Flagge in Kirkuk hissen.“ Kirkuk ist eine kurdische Stadt im Nordirak. „Sängerin 
und Publikum formen die Hände zum Wolfsgruß, dem Erkennungszeichen der Fa-
schisten."

- Yildizdogan ist als Haus- und Hofbarde der MHP bekannt.

- Es scheint nicht alles ohne Beanstandung dem Verfassungsschutz standzuhalten. 
Wir fordern die Stadtverwaltung auf, Übersetzungen der Texte zur Verfügung zu stel-
len, 

Wir begrüßen es sehr, dass Bizim Ocak zusichert, auf Werbung für die "Türk Federa-
syon - Almanya Demokratik Ülkücü Dernekleri Federasyonu" zu verzichten. Auch An-
sätze zur Jugendarbeit des Vereins, die uns bekannt geworden sind, finden unsere 
Unterstützung.
Klärungsbedarf besteht noch in Bezug auf die offizielle Haltung von Bizim Ocak e.V. 
gegenüber den Zielen seiner Dachorganisation ADÜTDF, insbesondere deren Zielen 
in Europa.     

Mit freundlichen Grüßen

Brigitte Dittrich
(Fraktionsvorsitzende)      

Waltraud Galaske
(Stadträtin)                          

Harald Riedel
(Stadtrat)                          

Dagmar Orwen
(Stadträtin)                          


